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ADUNĂRILE GENERALE ALE SALA
RIAŢILOR DIN ÎNTREPRINDERI

Adunările generale ale salariaţilor au o adîncă 
semnificaţie politică şi socială. Ele au loc sub im
pulsul hotărîrllor Congresului al X-Iea, ale plena
rei C.C. al P.C.R. din 10—13 decembrie şi in con
diţiile in care anul 1969 a fost încheiat cu impor
tante realizări in economia juudţmul nostru.

Deşi se află abia în al doilea an de la introdu
cere, această formă utilă bunului mers al întreprin
derilor ocupă o poziţia, de prestigiu, a creat posi
bilitatea unei participiJi mai intense a salariaţilor 
la conducerea activităţii, la hotărirea rezultatelor 
iu economie. v

\
Organizarea ţi conducerea tot mat 

Judicioasă a activităţii economice în 
toate compartimentele, intervenţia 
operativă şi analiza competentă a di
feritelor aspecte economice de că
tre organele şi organizaţiile de par
tid, de către cadrele care activează 
in economie, au asigurat premisele 
îndeplinirii şi depăşirii substanţiale 
a sarcinilor de plan pe anul trecut. 
Cîteva date privitoare la realizarea 
unora dintre principalii indicatori e- 
conomici sínt edificatoare. Produc
ţia globală industrială a fost înde
plinită în proporţie de 102,3 la sută, 
depăşindu-se prevederile planului cu 
238 milioane lei, aproape 68 la sută 
din sporul faţă de anul 1968 a fost 
obţinut pe seama creşterii producti
vităţii muncii, planul livrărilor la 
export a marcat o depăşire de peste 
87 milioane lei; beneficiile suplimen
tare au reprezentat 70 milioane lei.

îndeplinirea cu succes a sarcinilor 
din cel de-al patrulea an al actualu
lui cincinal reprezintă materializa
rea eforturilor colectivelor de mun
că , din întreprinderile noastre, aces
tea înscriindu-se ca un jalon trai
nic al rodniciei muncii poporului 
nostru pa drumul creării societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.

Adunările generale reprezintă un" 
bun prilej de mobilizare largă a tu
turor salariaţilor la efortul colectiv, 
la perfecţionarea muncii în între
prinderi, la îndeplinirea integrală a 
planurilor de producţie.

Comitetele de direcţie vor prezen
ta spre dezbatere în adunările gene
rale, dare» de seamă — bilanţul ac
tivităţii economice şi financiare a 
întreprinderilor şi unităţilor econo

mice pe anul 1969, problemele ce le 
ridică sarcinile de plan pe anul 1970 
şi măsurile de ordin tehnic şi orga
nizatoric venite să asigure îndepli
nirea lor în bune condiţiuni. Dez
baterile vor trebui să se desfăşoare 
în lumina indicatorilor de mare în
semnătate actuală subliniate la ple
nara C.C. al P.C.R. şi sesiunea Ma
rii Adunări Naţionale din decembrie 
1969, care au concentrat atenţia tu
turor oamenilor muncii asupra com
plexului cantitativ şi mai ales cali
tativ de sarcini economice în acest 
ultim an al cincinalului. Tot in ca
drul acestor adunări vor fi definiti
vate şi aprobate angajamentele fie
cărui colectiv de întreprindere, în 
ampla întrecere pe ţară între orga
nizaţiile judeţene de partid, pentru 
depăşirea planului de dezvoltare a 
economiei naţionale pe anul 1970.

Importanţa sarcinilor ce revin co
lectivelor de muncă din unităţile 
noastre în anul 1970, experienţa a- 
dunărilor generale precedente trebu
ie să se reflecte în grija şi seriozita
tea cu care vor fi întocmite dările 
de seamă pe care comitetele de di
recţie urmează să le prezinte în fa
ta salariaţilor. Ele trebuie să exa
mineze activitatea economico-finan- 
ciară pe anul care a trecut, să evi
denţieze modul cum s-a muncit în 
cadrul comitetului de direcţie, în 
secţii şi chiar la locuri de muncă. 
Totodată, este necesar să se facă o 
analiză critică a comitetului de di
recţie, a activităţii unităţii, plecînd 
de la modul cum au fost aplicate 
hotărîrile adunării precedente, relie- 
fînd neajunsurile care s-au manifes
tat şi cauzele lor, individualizînd

responsabilităţile, pentru a se trage 
concluziile şi învăţămintele necesa
re îmbunătăţirii muncii în următoa-

■ rea etapă.
Desigur, o bună parte din darea 

de seamă va trebui să prezinte sar
cinile ce revin unităţii economice 
respective din planul pe anul 1970, 
precum şi măsurile tehnico-econo- 
mice stabilite în scopul asigurării 
îndeplinirii planului şi a angajamen-

■ telor asumate de fiecare colectiv, în 
cadrul întrecerii dintre organizaţiile 
judeţene de partid.

Un loc principal în dările de sea
mă trebuie să-l ocupe sarcinile ge
nerale şi specifice fiecărei unităţi, 
reieşite din documentele Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 10—13 decembrie 
1969. In ele să se analizeze cu a- 
tenţie problemele legate de creşte
rea eficienţei activităţii, de folosirea 
cu randament maxim a întregului 
potential tehnic, material şi uman
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de la comisia economică a Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

Unul din cele două cazane de 
aburi de mare capacitate ale 
centralei termice a fabricii „7 
Noiembrie“, sectorul II, care a- 
sigură întreaga cantitate de a- 
bur necesar procesului de pro

ducţie
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C o m is i i le  p e r m a n e n t e  la lu c r u
între 20 şi 24 ianuarie a.c., au 

avut loc, la nivelul Consiliului 
popular judeţean Sibiu, şedinţele 
de lutru ale comisiilor permanen
te.

Cu această ocazie au fost anali
zate, cu mult spirit de răspundere, 
proiectul planului de stat al eco
nomiei locale judeţene şi proiectul 
de hotăriri privind adoptarea bu
getului de venituri şi cheltuieli al 
consiliului pe anul 1970.

Deputaţii participanţi — mem
bri ai celor şase comisii care s-au 
întninit săptămîna trecută -— pe 
baza unei cunoaşteri realiste, apro
fundate a realizărilor şi lipsurilor 
manifestate în activitatea acestor 
sectoare de activitate, au venit cu 
o serie de sugestii şi propuneri 
pentru completarea, îmbunătăţirea 
celor două , proiecte analizate — 
proiecte ce urmează a fi dezbătute 
şi aprobate de către cea de-a V-a 
sesiune a Consiliului popular ju
deţean care va avea loc vineri, 
30 ianuarie.

în „Raportul comun“ al comisii
lor permanente, care de asemenea 
va fi prezentat sesiunii, sínt cu
prinse obiective de importanţă ma
joră pentru promovarea unei acti
vităţi de conţinut, cu finalizări de 
mare eficienţă atît pentru planu
rile de muncă ale unor sectoare 
ale consiliului popular, cit şi pen-
\rril \c> ■ ţ

Tot cu ocazia respectivelor şe
dinţe de lucru, comisiile perma
nente şi-aii stabilit obiectivele a-

supra cărora îşi vor concentra e- 
forturile în primul trimestru al a-
cestui an. Reţin atenţia î n , mod 
deosebit cîteva problems de stu
diu, cu implicaţii adinei în . viaţa 
economică şi socială a judeţului, 
dintre care amintim: descoperirea 
de. posibilităţi privind atragerea la 
buget a unor noi surse de veni
turi; noi posibilităţi de îmbunăţă- 
ţire a salubrizării municipiilor . şi 
oraşelor; îmbunătăţirea transportu
lui în comun s.a.

T. S.

Cu prilejul împlinirii a 111 ani 
de la Unirea Principatelor, la Ca
sa de cultură din Ocna Sibiului 
s-a deschis ieri o interesantă ex
poziţie de documente şi reprodu
ceri, oglindind aspecte ale luptei 
poporului român pentru înfăptui
rea unităţii naţionale. După ver
nisajul expoziţiei, formaţii artis
tice ale Casei de cultură şi ale 
liceului din localitate au prezen
tat publicului sceneta .24 ianua
rie", precum şi un amplu program 
de cîntece, jocuri şi recitări. Ex
poziţia, cuprinzînd documente o- 
riginale de epocă şi piese numis
matice şi medahstice din colecţia 
Carol Comşa, va rămîne deschisă 
pină la 25 februarie.

Atelierul de întreţinere, secţia electrică a Autobazei T. A. Sibiu. La 
bancul de probă, electricianul Karl Reschner, şef de echipă, verifică 

echipamentul electric al autovehiculelor

Dublă sărbă
la Agnita

Două însemnate momente cul
turale au dat un fast deosebit, în 
Agnita, ultimei duminici. Stăruia, 
de dimineaţă, o ' încordată aştep-’ 
tare, agitaţia străzii avea un nerv 
deosebit în altfel molcomul oraş 
de pe Valea Hîrtibaciului. Febrili
tatea începea treptat să-şi contur 
reze intenţiile călăuzind localnici, 
invitaţi, locuitori veniţi din aşe
zări vecine spre un loc în care se 
vor concentra de-acum multe nă
zuinţe. Este vorba de noul edifi
ciu al Casei orăşeneşti de cultură, 
construcţie modernă, propice fina
lităţilor cultural-artistice,. casă ca
re dispune de o plăcută şi comodă 
sală de spectacole, mai multe săli 
auxiliare destinate activităţilor cu
rente ale unui aşezămînt de cul
tură.

Momentul inaugural al Casei de 
cultură din Agnita a coincis feri
cit cu un alt eveniment de seamă 
al oraşului; aniversarea centenaru
lui corului din Coveş, sat aparţi
nător. Cele două evenimente au 
pnuCjUit filamente sc-tomiie şi de 
desfătare artistică, la care am luat 
parte cu bucuria recunoaşterii me
ritelor deosebite ale harnicilor lo
cuitori ai acestor meleaguri.

Debutul acestei zile, aniversare 
şi inaugurale în acelaşi timp, a 
fost marcat prin impresionantul 
moment folcloric al călăreţilor ves
titori, care au deschis în suflete 
un spaţiu al simţirii populare, în 
tontil căruia • aveau să se desfă
şoare toate serbările.

La intrarea în noul edificiu, pe 
trepte, a rostit un cuvînt intro
ductiv, de mulţumire şi de salut, 
primarul oraşului Gheorghe Len- 
ghen. O sală arhiplină a ţinut să 
sprijine cu entuziasm o atmosfe
ră sărbătorească, să omagieze pre
zenţa unor distinşi oaspeţi.

Deschizind seria manifestărilor, 
tovarăşul Ion Prică, secretar al Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., a 
adus, la această dublă sărbătoare, 
salutul biroului Comitetului jude
ţean de partid. Evocînd tradiţiile 
îndelungate ale corului sărbătorit, 
vorbitorul a relevat nobleţea idea
lurilor în slujba cărora formaţia

iiiniaii

s-a afirmat de-a lungul timpului. 
Dorind corului noi succese în pro
movarea valorilor artei populare 
din aceste locuri, vorbitorul a ară
tat că „Istoria acestei formaţii se 
desăvîrşeşte astăzi intr-un nou cli
mat, caracterizat prin efervescen
ţă şi afirmare plenară în zodie 
nouă, socialistă“.

In numele Comitetului judeţean 
pentru cultură şi artă, a rostit un 
cuvînt de salut prof. Maria Fa
nache, preşedintă.

(Continuare în pag. a II-a) 
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Noile form e de organizare a muncii
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'$m  Cîştigătorii concursului „Cine ştie cîştigă“. La con-
cursul „Cine ştie cîştigă“, organizat de Comitetul municipal 

U.T.C. Sibiu, împreună cu cinematograful „Pacea“, pe marginea 
filmului „Bătălie pentru Roma“, au fost declaraţi cîştigători în ordi
nea punctajului realizat: Afrodita Şofroniu, funcţionară la .uzina „In
dependenţa“, Otilia Hadăr, muncitoare la „7 Noiembrie", Letiţia 
Sava de la „13 Decembrie“ Vasilica Sandu, muncitoare la L.P.A.S. 
şi Alexandru Răutiu de la aceeaşi întreprindere.

Cei peste 750 de spectatori au fost entuziasmaţi de buna pregătire 
a concurenţilor. Cîştigătorilor le-au fost oferite premii.

Modernizări în reţeaua telefonică. In cadrul lucră
rilor de modernizare şi extindere a reţelelor telefonice din 

judeţul Sibiu, a fost terminată şi dată în folosinţă instalaţia de 
cablu subteran pe traseul Miercurea Sibiului — Sebeş.

în prezent echipele lucrează la înlăturarea stîlpilor şi a vechii in
stalaţii telefonice aeriene.

De la I.C.S.T.I. Gheorghe Dăncilă, şeful serviciului co
mercial, ne informează că, începînd de astăzi, în magazinele 

aparţinătoare, vor intra costume din fire sintetice, pentru barbaţi, 
pardesie din buret, pentru bărbaţi şi femei, mari sortimente de 
lenjerie bărbătească, rochiţe pentru fetiţe articole pentru nou 
născuţi şi un bogat sortiment de încălţăminte pentru barbaţi, fe
mei şi copii.

în cadrul complexului de masuri 
preconizate de conducerea de partid 
pentru Îmbunătăţirea activităţii în 
cooperativele agricole, organizarea 
muncii ocupă un loc de primă im
portanţă. Hotărirea plenarei Consi
liului U.N.C.A.P. din 22—23 decem
brie 1969 cu- privire la perfecţiona
rea organizării, normării şi retribu
irii muncii subliniază că actualul ni
vel de dezvoltare a producţiei agri
cole, a bazei tehnico-materiale din 
agricultura cooperatistă impune per
fecţionarea formelor de organizare a 
muncii cooperatorilor.

Dezbătînd cu înaltă responsabili
tate şi matură chibzuinţă aceste mă
suri ce vizează îmbunătăţirea activi
tăţii de producţie, adunările genera
le ale cooperatorilor iau hotăriri de 
maximă importanţă pentru realizarea 
sarcinilor planului anual 1970. In 
actuala etapă de dezvoltare a coope
rativelor agricole, noile forme de or
ganizare a muncii, recomandate de 
Hotărirea recentei plenare a Consi
liului U.N.C.A.P* vor contribui la 
valorificarea superioară a tuturor 
resurselor de producţie existente, ac- 
celerînd procesul de profilare şi con
centrare a producţiei, de specializa
re a unităţilor.

Organizarea muncii pe brigăzi şi 
pe echipe în forma aplicată pînă în 
prezent a corespuns unei etape de 
dezvoltare a agriculturii cooperatis
te. în condiţiile actuale însă produc
ţia reclamă diversificarea forme
lor de organizare a muncii, pen
tru a se facilita o cuprindere 
mai adecvată a diversităţii aspec

telor pe care le ridică dezvolta
rea cooperativelor agricole, a sec
toarelor de producţie. Una din for
mele de organizare a muncii în agri
cultura cooperatistă o constituie fer
ma d e  p ro d u c ţie  c u  g e s t iu n e  e c o n o 
m ică  in te rn ă . Aceasta este 'o subuni
tate tehnico-economică în cadrul că-

.-Î'-’Y-X: '* .tV i ■I . _ I

reia accentul se va pune pe specia
lizarea şi ridicarea calificării profe
sionale a lucrătorilor, în scopul asi
gurării unui randament maxim în fo
losirea mijloacelor de producţie. 
Ferme de producţie cu gestiune e- 
conomică internă se vor organiza în 
această perioadă în majoritatea co
operativelor agricole, unde sínt con
diţii optime pentru profilarea pro
ducţiei. In judeţul nostru, unde 
creşterea animalelor, podgoritul, cul
tivarea pomilor sínt ocupaţii de 
veacuri ale oamenilor locului şi un
de s-a acumulat ol valoroasă expe
rienţă de producţie, vor lua fiinţă 
ferme specializate sau mixte, condu
se de specialişti, unde vor fi create 
toate condiţiile pentru modernizarea 
tehnologiilor de producţie. După cum 
se subliniază în Hotărîrea recentei 
plenare a Consiliului U.N.C.A.P., fer
ma îsi va organiza activitatea după 
principiul delimitării şi stabilităţii 
teritoriale, asigurării şi permanenti
zării mijloacelor de producţie, avind 
plan propriu financiar şi de produc

ţie, parte integrantă a planului unic 
al cooperativei agricole. Lucrătorii 
din ferme îşi desfăşoară activitatea 
conform planului zilnic de activitate 
întoerşit de şeful de fermă, au ace
leaşi drepturi şi îndatoriri statutare 
ca şi ceilalţi cooperatori, se supun 
hotărîrilor adunării generale a coo-

irale ale ooope

perativei, ţin cu regularitate adunări 
în care dezbat şi adoptă planul lor 
propriu de producţie şi măsurile 
pentru îndeplinirea sarcinilor ce le 
revin.

Fermele pot fi specializate sau 
mixte. Fermele vegetale specializate 
cuprind numai un singur sector de

activitate, de exemplu legumicultu
ra, viticultură sad pomicultură. Ele 
se organizează în acele cooperative 
agricole unde aceste sectoare au o 
asemenea pondere în cadrul activi
tăţilor îneît aceasta impune restruc
turarea actualelor forme de organi
zare a muncii. Fermele zootehnice 
specializate se organizează pe o sin
gură categorie de folosinţă a speci
ilor de animale, de exemplu, îngră- 
şarea tineretului taurin, îngrăşarea 
extratimpurié’ a berbecuţilor, îngrăşa
rea porcilor, îngrăşarea bovinelor 
adulte, creşterea vacilor pentru lap
te, creşterea păsărilor, creşterea oi
lor pentru lînă şi lapte etc. Aceste

(Continuare în pag. a IlI-a)
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director adjunct al Direcţiei a- 
gricole judeţene
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’A m  a ş te p ta t  a t it  d e  m u lt  d e 
c o ru l  a c e s ta  im a c u la t  ca  in  I n i 
m o a s e le  n o a s tr e  a d u c e r i  a m in te ,..

F ă g ă ra şu l iă ră  n im b u l  d e  alb, 
fă ră  b la z o n u l  d e  a lb , iă ră  simfo
nia d e  a lb  n i  s -a  p ă ru t p în ă  m a i 
ie r i  s e a rb ă d . U n  c o lo s  o a re c a res 
a b ia  ră z b ă tln d  sp re  În a ltu l  la  ca- 
re - i  d ă  d r e p tu l  m ă r e ţia  m îin ii  î n 
t in s e  sp re  cer .

O  o r in d u ia lă  a  a n o tim p u r ilo r  
„după  u z a n ţe “ p e r p e tu a s e  in  n o i, 
in  d o r in fa  n o a s tră , in  d ra g o s te le  
n o a s tr e , în  h a b i tu d in i le  n o a s tre  
a c e l  v i s  ir u m o s ,  a c e l  v i s  o b işn u -  s 
i t ,  a c e a  s e te  o b işn u ită . S e te a  d e  ş 
a l b . . .

D in c o lo  d e  to a te  a c e s te a , r in - | 
d u r ile  n o a s tr e  se  v o r  a l tc e v a . E x- jj

C A R N E T
, Ip lic i t ,  a r f i  v o r b a  d e  să n iu ţe  şi 

d e  p a tin e . A d ic ă  d e şp re  d e rd e lu -  
şu r i.

M e r e u ,  In  ie r n ile  ca re  a u  tr e 
c u i ,  In  c e a  d e  a z i, p o a te  în  cea  
c a re  v in e ,  o a m e n i  d e  b in e  a u  a- 
tra s  a te n ţ ia  a su p ra  p e r ic o lu lu i  r e 
a l a l  jo c u lu i  d e -a  a lu n e c a re a  p e  
s tră z i,  p e  a r te re  a p r ig  c ir c u la te .

A la l tă ie r i ,  p e  o  s tra d ă , u n  a u 
to v e h ic u l ,  în c e r c ln d  să  e v i t e  c io c 
n ir e a  c u  u n  p u ş t i  c u . . .  sa n ie , a  
a c c id e n ta l  m o r ta l  o  tre c ă to a re  ce  
s e  g ră b e a  sp re  lo c u l  s e r v ic iu lu i.

Ie r i, a u to b u z u l  3 e ra  c i t  p e  ce  
să  d ă r îm e  b r u ta l  v is u r i le  a d o i  
p ă r in ţ i — c o p ilu l  d ra g . T o t  ieri...

D ar să  lă să m  ş iru l ş i  să  s ta b i
l im  u n  lu c ru  . e le m e n ta r :  ş t im  că  
p u ş l im e a  d e  p e  to a te  s tră z ile ,  d in  
c o m u n e ,  sa te , a şe ză r i, c a r tie re , a 
d o r it lu c iu l  d e r d e lu ş u lu i .  Ş tim  
c ă - i  n o rm a l să  f ie  aşa.

N u m a i  că  d e  la  d o r in ţă  n esu -  
p ra v e g h e a lă  p în ă  la a c c id e n t e 
u n  p a s  a t î t  d e  m ic . U n  e x e m p lu ;  
în  H ip o d ro m  a a p ă ru t u n  d e rd e -  
lu ş  (g ra ţie  c o n s tru c to r ilo r  ca re  
ş i-a u  u i ta t  „m u n te le " d e  p ă m ln t  
e x c a v a t )  to c m a i la  4 m e tr i  d e  lo 
c u l  u n d e  în to r c  a u to b u ze le , m a 
ş in ile . Ş i  d e r d e lu ş u - i  p l in  c io p o r . 
N -a m  v ă z u t  În c ă  v r e u n  p ă r in te  
lu r io s  a lu n g în d u - ş i  p u ş t iu l  spre  
loc.uri m a i p u ţ in  e x p u s e . . .

Ş i  e  p ă c ă li
V. DOREA

----- - ■ ■'
i)

Deschiderea unui nou a d u  de prelegeri
In cadrul cursului „Ştiinţa or

ganizării şi conducerii întreprin
derilor", organizat de Universita
tea populară Sibiu pentru ingi
nerii şi tehnicienii din industria 
constructoare de maşini, s-au de
finitivat temele noului ciclu de 
prelegeri. Astfel, în perioada ur
mătoare, cadre de specialitate de 
la Institutul politehnic Bucureşti, 
Academia R.S.R., Ministerul Mun

cii şi Institutul de cercetări teh
nologice din industria construc
toare de maşini vor prezenta: 
„Rolul studiului muncii în orga
nizarea ştiinţifică a producţiei; 
pfocedee moderne de studiu a 
muncii"; „Viabilitatea în con
strucţia de maşini"; „Aplicaţiile 
ciberneticii în economie"; „Siste
mul informaţional şi documenta
rea tehnică" etc. Dintre conferen

ţiarii care îşi vor da concursul 
cităm pe acad. prof. dr. ®ing. Au
rel Avramescu, directorul Institu
tului de informare al Academiei, 
prof. ing. Edmond Nicolau, şeful 
catedrei de electronică de la In
stitutul politehnic Bucureşti, ing. 
Claudiu Ştefănescu, directorul 
tehnic al Institutului de cercetări 
tehnologice din industria con
structoare de maşini’* şi alţii.
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Trei crai...
Ca si In poveste, au fost 

trei. .El" cu Nicolae larcea 
din satul Mag şi Ion Birlea 
din Ocna Sibiului. Pînă către 
miezul nopţii s-au călăuzit, 
prin Sibiu, după 3 stele, coniac 
de care Obişnuiesc dumnealor. 
Şi au mers ei... din circiumă 
în circiumă pînă... n-au mai 
mers împreună. Pentru că „El" 
era din Sibiu. Şi s-au despăr
ţit, după ce s-au pupat ca niş
te fraţi de coniac. Taina, în
să, n-o ştiau decit ceilalţi doi, 
care au povestit-o apoi la tri
bunal, arăiînd cum i-au furat 
celui de-al treilea crăişor. .. 
fisul. Adevărată minune. Pen
tru care vor posti cîtva timp, 
nemaiputînd „citi" în stele..,

P a z ă  b u n a . . .
Apărînd în fata instantéi ju

decătoreşti,'• Pavel Rusu din 
Mediaş s-a arătat foarte auto
critic: „Da, tovarăşi! Aşa este. 
Dar cred că ar trebui trasă la 
răspundere şi paza, care.. . a 
lipsit cu desăvîrşire. Că dacă 
exista nu cădeam în ispită". 
De fapt, inculpatul ce făcuse? 
Timp de‘ doi ani a sustras sis
tematic materiale de construc
ţie de pe diferite şantiere. Să- 
vîrşirea faptelor, a fost facili
tată de paza slabă sau care 
lipsea. Motiv pentru care „se 
plîngea" şi Pavel. în concluzie, 
s-a căzut de acord că lui toc
mai asta i-a lipsit. Şi pentru 
un an şi două luni, în mod ga
rantat, nu va avea de reproşat 
nimic. Fiindcă acolo e pază 
bună. ..

D u p ă  m e r i t
Bibi Petru şi Francisc Catif 

erau cei mai fuduli din Dum
brăveni. Peste tot se făleau că 
ei sini. mai ceva decit berbecii 
pentru dărîmat cetăti. Şi de 
fiecare dată se umflau în pe
ne să le "crească fnuşchii; în
tocmai ta  broasca lui La Fon
taine, înţr-o : zi, cînd făceau 
din . nou ca broasca ce nu-şi 
mai încăpuse în piele, au dat 
în. .. baltă. Se aflau în resta
urant. Nici una, nici două, au 
sărit la un consumator, lovin- 
du-1 cu cuţitul. Fapta le-a fost 
apreciată după merit. Drept 
pentru care li s-au acordat doi 
ani şi şase luni, şi, respectiv, 
un an şi patru luni pentru... 
reconfortate.

F r ă ţ e ş t e
Rudolf Otto Katapski, şofer 

şi distribuitor de mărfuri, de 
la Autobaza T.A. Haţeg, s-a 
făcut vinovat de înşelăciune şi 
fals în acte publice. El venea 

-deseori la uzina „Independen
ta" din Sibiu, făcînd transport 
de materiale. în felul acesta a 
pus pe roate şi o idee care îl 
zgîndărea de mal multă vreme. 
S-a Înţeles cu Horst Karol 
Schabet, delegat al uzinei a- 
mintite. Acesta îi semna acte 
cum că la întoarcere mérgea, 
de asemenea, cu maşina în
cărcată. Uzînd de falsuri, Ka- 
tapski a ridicat un spor de sa
lariu de peste 2 000 lei. Ami
cul lui a fost implicat pentru 
complici'' 'e. Şi amîndoi aş
teaptă ceea ce li se cuvine, 
pentru a împărţi... frăţeşte.

l i n  m o r a r  
î ş i  c o a c e  
i u r t a

Nicolae Rotaru, morar la Fo
gatú, îşi stoarce creierii să a- 
fle cine i-a copt turta. Pînă a- 
cum a făcut fel de fel de pre
supuneri. Fiindcă a fost prins 
cu mita în sac. La un control 
al miliţiei economice a fost 
găsit cu 1 200 kg de cereale 
duse de cetăţeni pentru mă
cinat, cărora nu le făcuse nici 
un fel de bon. Acasă mai avea 

{ peste 1 000 kg de cereale fără 
să le poată justifica proveni
enţa. Şi se jura pe toţi sfinţii 
morarilor că el e cinstit. Chiar 
şi cînd a rugat pe cineva să-i 
comunice ' ofiţerului care îl 
controlase că îi dă 5 000 de lei 
ca să tacă precum... mormîn- 
tul. Dar cu asta şi-a săpat sin
gur groapa.

Rubrică redactată de 
M. SLÄTINEANU

Dublă sărbătoare la Agnita
(Urmare din pag. I)

Un moment solemn şi deosebit 
de mişcător l-a constituit inmina- 
rea numeroaselor distincţii care au 
fost acordate, prin Decret al Con
siliului de Stat al R. S. România, 
multor componenţi ai formaţiei a- 
niversate. Costel Şerbănescu, se
cretarul Comitetului executiv al 
Consiliului popular judeţean a dat 
citire Decretului prin care se con
feră corului din Coveş Ordinul 
„Meritul cultural“ ci. a Il-a, nu
meroase ordine şi medalii inter
preţilor: Felicitînd pe cei distinşi, 
omagiind activitatea de pînă acum 
a întregii formaţii corale, Sirnion 
Schorsten, vicepreşedinte al Comi
tetului executiv al Consiliului 
popular judeţean, a _ relevat fap
tul că această înaltă recunoaştere 
a meritelor corului constituie un 
puternic imbold în activitatea vii
toare a renumitei formaţii artisti
ce.

In continuarea momentului so
lemn al felicitărilor harnicilor coo- 
peratorj din Coveş şi fruntaşi ani
matori ai mişcării artistice de a- 
matori, Nicolae Nistor, directorul

Casei centrale a creaţiei populare, 
a adus, la această sărbătoare, sa
lutul Comitetului de Stat pentru 
Cultură şi Artă. Vorbitorul a fă
cut „cunoscut, public conţinutul li
nei dispoziţii a Comitetului, prin 
care s-a acordat insigna „Eviden
ţiat în munca culturală de masă“ 
unor membri ai formaţiei.

Luînd cuvîntul, în numele celor 
sărbătoriţi şi al numeroşilor inter
preţi distinşi, învăţătorul Emanoil 
Ţerbea, dirijorul şi animatorul 
formaţiei din ultimii 30 de ani ai 
existenţei acesteia, a evocat legă
tura'permanentă a corului cu via
ţa locuitorilor de pe aceste melea
guri sibiene. Vorbitorul a relevat 
faptul că această impresionantă 
sărbătoare centenară constituie un 
substanţial imbold pentru muncă, 
o chezăşie a dorinţei neabătute de 
menţinere şi promovare a celor 
mai înaintate şi frumoase tradiţii 
româneşti.

Numeroşii participanţi la specta
colul aniversar şi inaugural au au
diat, în continuare, un bogat şi 
foarte interesant program artistic, 
la care .şi-au dat. concursul valo
roase formaţii artistice. Spectaco
lul s-a transformat într-un adevă

rat eveniment, însemnînd, la un 
nivel superior al pretenţiilor, inau
gurarea scenei noii Case de cul
tură a oraşului Agnita. Am avut 
plăcerea, aleasă de a admira jocul 
bărbătesc şi tehnica ireproşabilă a 
vestiţilor dansatori ai U.P.A. Sibiu 
(instructor Ion Macrea), distincţia 
vocală şi fineţea interpretativă a 
corului de cameră al Casei de cul
tură -a municipiului Sibiu (dirijor 
Doru Constantiniu), sobrietatea 
folclorică a corului din Gura Rîu- 
lui (dirijor Florica Ştefănescu), vo
lumul puternic al formaţiei corale 
a Casei de cultură din Agnita (di
rijori Ilie Ţerbea şi Peter Bittó), 
stilul graţios al dansatorilor ger
mani din Metis (instructor Elfriede 
Schobel), siguranţa şi vigoarea 
dansatorilor din P'ăgăraş (instruc
tori Ion Pumnea şi Tibi Fleşeriu), 
solişti vocali din oraşul gazdă a 
festivalului folcloric.

Prin nivelul superior al inter
pretărilor, prin entuziasmul parti
cipării, serbările de duminică dau, 
de aici înainte profilului artistic al 
oraşului de pe Valea Hîrtibaciului 
valori alese.  ̂ cár®, .„vor trasa ijn 
drum al continuei afirmări a artei 
de pe aceste meleaguri.

Două însemnate momente cul
turale au dat un fast deosebit, 
în Agnita, ultimei duminici: 
inaugurarea Casei de cultură şi 
sărbătorirea centenarului coru
lui din Coveş. In foto: aspecte 

din timpul serbărilor

UN CLUB CARE ÎŞI 
ONOREAZĂ VOCAŢIA

Amplasat în centrul Mediaşului, 
Clubul tineretului, organizat sub 
asupiciile sectorului sport-turism 
al Comitetului municipal U.T.C., 
îşi onorează vocaţia. In sala de te
nis am stat de vorbă în acest sens 
cu tovarăşul Nicolae Şandru, şe
ful-sectorului sport-turism, care a 
răspuns, în ritmul unei partide de 
ping-pong, la întrebările noastre. 
Desigur, în discuţie n-a interesat 
numai problema clubului, activi
tatea acestuia fiind integrată în 
sfera mare a acţiunilor cu carac
ter sportiv, instructiv şi educâtiv 
în sezonul rece:

— Cáré sínt preocupările tineri
lor din municipiul Mediaş, avînd 
în vedere formele organizatorice în 
care acestea sínt integrate?

— Am organizat pînă în pre
zent întreceri populare (la juniori) 
de şah şi tenis de masă, dotate 
cu „Cupa Mediaşului“. Pe locul în- 
tîi la tenis s-a clasat loan Cristea, 
elev la Liceul teoretic nr. 2, iar 
la şah, Nicodim Avram de la Şcoa
la generală nr. 1. în cupa „30 De
cembrie“, disputată la aceleaşi 
discipline, primele locuri la tenis 
şi respectiv şah, au fost cîştigate 
de Iulian Szabó de la „Emailul 
roşu“ şi de prof. Gheorghe Buşoiu, 
directorul Bibliotecii municipale.

— în ce constă activitatea Clu
bului tineretului?

— Acest club a fost creat pen
tru a răspunde unor gusturi şi 
preocupări diverse. Cită vreme iar
na a întîrziat, sala de tenis de 
masă a suplinit alte manifestări. 
Dar o dată cu venirea zăpezii nu 
se poate spune că tenisul şi-a pier
dut importanţa, deoarece aici, la 
Mediaş, are amatori constanţi. Sa
la de şah cunoaşte deci aceeaşi 
afluenţă. în rest, activitatea este 
diversificată în patru cercuri cu 
profiiuri distincte: turism, literatu
ră, dans şi educaţie sanitară.

—• Desigur, informele de orga
nizare prezentate de dumneavoas
tră, problema instrucţiei şi edu
caţiei tineretului este implicată.

— Se înţelege de la sine că ac
tivităţile pozitive, cu caracter spor- 
tiv-distractiv, realizează şi laturile, 
despre care vorbiţi. Cu profil dis-, 
tinct însă, am amenajat în cadrul 
clubului o sală pentru informări 
şi documentare în care se organi
zează interesante întîlniri cu ca
dre de conducere pe linie de par
tid şi de stat, cu personalităţi ale

culturii. Tineretul din municipiul 
nostru este, după cum vedeţi, in
tegrat în forme diverse şi active, 
izvorite din preferinţele proprii 
virstei şi elanurilor lui creatoare.

Interviu realizat de 
VIOREL CUCU

SCHI

Concursul 
inaugural 
al sezonului

Organizat de comisia de schi de 
pe lîngă C.J.E.F.S. Sibiu, concursul 
inaugural al sezonului a atras un 
mare număr de participanţi. în pa
ralel, s-au desfăşurat pe aceeaşi 
pîrtie — Onceşti, Păltiniş — cam
pionatul judeţean de copii şi „Cu
pa Metalurgistul“ (în organiza
rea Consiliului judeţean al sindi
catelor).

Pe un traseu de aproximativ 
1 000 metri, avînd o diferenţă de 
nivel de 250 metri_ au evoluat un 
număr de 74 sportivi. Iată rezul
tatele la slalom: seniori — Wer
ner Ernst (Metalurgica); senioare
— Elfi Herbert (Voinţa); juniori I 
-— Udo Krasser (Voinţa); junioare I
— Artemis Crăciuneanu (Metalur
gica); juniori II — Liviu Bischin 
(Metalurgica); junioare II — In
grid Schobel: copii 9—10 ani (bă
ieţi) — Gerhard Breit (Mătasea 
roşie Cisnădie); copii II — 11—12 
ani (băieţi) — Adrian Roman (Mă
tasea roşie Cisnădie) — o adevă
rată revelaţie; copii I 13—14 ani 
(băieţi) — Dieter Martini (Voinţa)
— copii 13—14 ani (fete) Christel 
Krasser (Vpinţa).

Fond: juniori I — loan Mohan 
(Şcoala sportivă „Şoimii“); ju
niori II — Gheorghe Sădeanu 
(Şcoala sportivă „Şoimii“); junioa
re — Rose Benning (Voinţa).

Concursul a. fost organizat în 
condiţii optime, pe un timp ex
cepţional, beneficiind de o zăpadă 
foarte bună pentru întreceri.

„PATINAJ-VITEZA

F a z a  f in a lă  a  c a m p io 
n a te lo r  re p u b lic a n e

Laborioasa activitate a secţiei de 
patinaj-viteză A.S. învăţămînt Sibiu 
se traduce printr-o participare nu- 

. meroasS la campionatele republica
ne de pati'naj-viteză (faza finală, e- 
diţia a 36-a) care vor avea loc în 
zilele de 27—31 ianuarie în frumoa
sa staţiune Tuşnad-Băi. întrecerile 
se vor desfăşura pe pista republica
nă de patinaj-viteză special, amena
jată pe lacul Ciucaş. în vederea a- 
cestui concurs antrenorul Petre Tl- 
vadaru a selecţionat 18 sportivi, ca
re, in urma celor patru concursuri 
republicane şi a campionatului ju
deţean, au dovedit o formă cores
punzătoare. Iată numele componen
ţilor lotului de patinatori sibieni ca
re au făcut deplasarea la Tuşnad: 
Victor Clolacu, Carmen Dragoman, 
Sanda Frurn, Radu Dordea, Adrian 
Luca, Virginia Brebenel, Valeria Ml- 
huţ, Adrian Ciobanu, Nicolae Ivan, 
Anca Vârbănescu, Adrian Vârbă- 
nescu, Ion Opincaru.

Noi obiective  
socia le

In cartierul „Gura cimpului“ 
din Mediaş s-a dat în folosinţa 
beneficiarului — Spitalul unifi
cat municipal —- un nou dis
pensar medical de cartier. Pre
văzut cu laboratoare, cabinete 
de specialitate pentru adulţi şi 
copii, dispensarul este o adevă
rată micropolielinică.

Concomitent, în cadrul acelu
iaşi complex, a luat fiinţă o no
uă creşă. Avînd o capacitate dej 
98 locuri, funcţionînd în două', 
schimburi, noul edificiu social 
-constituie o realizare binevenita 
pentru medieşeni.

Adunare festivă 
consacrată Unirii

Pe tema Unirii Principatelor 
Romane, elevii împreună cu ca
drele didactice-de la Liceul nr. 
3 din municipiul Sibiu au or
ganizat o frumoasă festivitate. 
Cu această ocazie a vorbit pro
fesorul Titus Turcu despre mo
mente legate de evenimentul is
toric. A urmat un program ar
tistic compus din coruri, reci
tări şi dansuri dat de elevii şco
lii, pregătiţi sub îndrumarea 
profesorilor Ion Arsin, Lauren- 

ţia Galation şi Hortensia Stan.

Ştiri
pioniereşti

De la cercul eineclubişti- 
lor din cadrul Casei pionie
rilor din municipiul Sibiu ne 
sosesc ştiri: se lucrează la fil
mul „Un film despre... un film“ 
o peliculă de 8 mm care încear
că să prezinte aventurile şi pe
ripeţiile upui operator în dorin
ţa de a realiza un film.

ATENTE, CONSUMATORII 
Timpul dvs. este preţios I

Economisiţi-1 comandînd la magazinele alimentare 
mărfurile dorite, pe care le puteţi ridica 

la ora indicată de dvs.
Pentru comenzi la ore fixe vă stau la dispoziţie

unităţile:
— Magazinul nr. 11 „CIBINUL“

din Piaţa Cibin, telefon nr. 1 32 28,
— Magazinul nr. 80

din str. Ştefan cel Mare nr. 69, telefon nr. 
1 36 75,

— Magazinul „DUMBRAVA“
din Calea Poplăcii nr. 66, telefon nr. 1 47 86,

— Magazinul nr. 98 „UNIC“
din str. 11 Iunie nr. 97, telefon nr. 1 44 08,

— Magazinul nr. 17 cartierul Hipodrom, 
str. Luptei nr. 5, telefon nr. 1 34 63,

— Magazinul nr. 18 „SUPERMAGAZIN“,
str. Gheorghe Gheorghîu-Dej nr. 12, telefon 
nr. 1 34 95.
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întreprinderea de transporturi 
Sibiu (S.Í.S.)

angajeaza:
— şoferi autobuze,
— taxatoare,
— electricieni auto,
— impiegaţi de mişcare, 
—2 curăţitoare vehicule.

------ AUTOTUMSTI,
COOPERÂjivA TEHNICA 
N O U A  S Í 8 Í U ,  f á i n  m H u U e u
AUTO-SEHVkE‘ 

în p&bimdx

PR E G A T IŢ I-V » aiN  VREME 
TURISMUL 0V.

TIM PUL
Vreme rece cu cerul temporar 

noros. Vîntul va sufla slab din sec
torul nord-estic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între mi
nus 10 şi minus 7 grade, iar cele 
maxime vor oscila între minus 4 
şi minus 1 gradi Dimineaţa şi sea- 

:ală./

10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Tinereţe fără bătrîneţe (orele
10,00; 16,00; 18,00 şi' 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Vera 
Cruz (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Străin in casă

Vind maşină de tricotat nouă, marca „Privileg“. Informaţii Sibiu, te
lefon 2 34 40, orele 18—21.
Maria Davidescu, soţie şi familia, mulţumeşte pe această cale tuturor 
celor care au luat parte la marea lor durere încercată prin pierderea 
mult iubitului şi bunului lor soţ şi frate, avocatul pensionar Gheorghe 
Davidescu şi mulţumeşte în mod deosebit şi cu toată recunoştinţa dr. 
med. de circumscripţie Lupu şi D-nei dr, Vasiu de la Spitalul da neu
rologie, care cu deosebit devotament l-au îngrijit pe timpul rit a fost 
grav bolnav.

S. D. mulţumeşte cu multă recunoştinţă medicilor dr. Stoichiţă Mar
cel, dr, Vasiu Eugen, dr. Cristian Nicolae, dr. Lissay Petru pentru ope
raţia reuşită, care i-a redat sănătatea.

şi banda „Trei cîini verzi“ (or
17,00 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 A 
GUST: Cit timp eşti sănătos (o
le 17,00 şi 19,00).

(orele 10,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 

Sîngeroasa nuntă macedoniană (o- 
rele 18,00 şi 20,00),

BAZNA-BÄI: Căsătorie din inte
res (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Comisarul X

ra ceaţă locală..

CINEMA
SIBIU: PACEA: Winnetou în 

valea morţii (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19.00; 21,00); ARTA: 
Păpuşa (orele 10,00; 14,00; 17,00 
şi 20,00);,TINERETULUI: Discuţie 
bărbătească (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Alegere de asasini 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;. 
20,30).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Femeia 
îndărătnică (orele 9,00; 11,15;
14,00; 10,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Taina leului (orele

TELEVIZIUNE
18.00 Lumea copiilor.
18.30 Arta de a alege.

Anchetă economică.
18,55 Anunţuri şi publicitate.
19.00 Telejurnalul de seară.
19.20 La volan.
19.30 Ce ştim şi ce nu ştim despre 

om.
20.00 Reflector.
20.10 Anunţuri — publicitate,
20,15 Seară de teatru.
22.00 Telejurnalul de noapte.
22.20 Teleglob.
22,45 Muzicorama TV.
23.10 închiderea emisiunii.

CONFERINŢĂ

Lex Barker şi Pierre Brice în filmul Winnetou în valea morţii

Casa de cultură a municipiului 
Sibiu organizează la ora 18,00, in 
sala „Tineretului“ din str. G-ral 
Magheru nr. 18, conferinţa; O fi
gură ilustră a ştiinţei româneşti, 
prof. dr. Gheorghe Marinescu. 
Prezintă dr, .Victoria Mărie.
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P R E S A
R O A T Ă

Începem articolul de fată pornind 
de la două cifre al căror raport ni 
*-a părut nu destul de semnificativ 
pentru municipiul Mediaş. Iată-le: 15 
la sută Înseamnă ponderea populaţi
ei municipiului Mediaş din totalul 
populaţiei judeţului, iar 5 la sută — 
procentul de pătrundere a pre
sei, In raport cu populaţia acestui 
mare centru industrial da pa Tîr- 
navă.

Pornind de la această constatare, 
invers proporţională cu posibilităţile, 
Comitetul municipal al P.C.R. Mediaş 
a analizat recent situaţia pătrunde
rii presei în rîndul populaţiei din 
municipiu. De la bun început anali
za a şcos la iveală slaba muncă po
litică depusă de organizaţiile de par
tid din întreprinderi şi instituţii pe 
linia răspîndirii şi citirii presei cen
trale şi locale.

Informările prezentate cu această 
ocazie au susţinut ideea abordată 
anterior. Din cuvîntul inginerului 1. 
Barth, responsabil cu propaganda în 
comitetul de partid de la .Emailul 
roşu", a reieşit faptul că presa de 
partid centrală şi. locală pătrunde 
într-un procent destul de mic pe 
poarta acestei mari unităţi industri
ale a municipiului. O succintă anali, 
ză scoate în relief faptul că la „E- 
mailul roşu", doar a cincea parte 
dintre salariaţi citesc presa.

Aprecieri insuficient de pozitive 
s-.au făcut şi cu privire la activitatea 
comitetului de partid de la combina
tul de sticlărie „Vitrometan". Chiar 
secretarul comitetului de partid, Au
rel Paicu, a recunoscut că munca 
politică în această direcţie se desfă
şoară fără substanţă, în salturi. For
mele muncii politice de masă utili
zate de birourile organizaţiilor de 
bază par a fi depăşite de viaţă, ne- 
maiaducîndu-şi eficienta scontată. 
Dar interesul pentru citirea presei 
a slăbit în primul rînd începînd de 
la conducerile organizaţiilor de par
tid. Sínt cazuri, şi nu puţine la nu
măr, ctnd chiar unele cadre de con
ducere ale combinatului, un mare 
număr de membri de partid nu sínt 
abonaţi la presa de partid. Este inad
misibil ca din 3 000 salariaţi cîţi are 
combinatul, doar 83 să citească 
„Scînteia", 4 ziarul .Munca", 76 
„Tribuna Sibiului", 14 „România li
beră“ etc., fără să mai vorbim de 
faptul că din cîteva mii de tineri 
doar 51 citesc „Scînteia tineretului".

Aşadar, calificativul pe care sin
tern siliţi să-l dăm comitetului de 
partid de la „Vitrometan" pentru 
munca depusă în direcţia amintită nu 
poate fi altul decît — „necorespun
zător

Şi discuţiile purtate de Petru I «- 
zăr, secretarul comitetului de partid 
de la Fabrica de geamuri, Lívia 
Moldovan, profesoară, Dumitru Dima, 
Zamfir Rîşnoveanu sau medicul Ni-

-  „ A  C IN C E A  
LA  C Ă R U Ţ Ă “  *
cola» Letca an scos în evidenţă 
slaba muncă politică depusă de co- 
•mitetela da partid din unităţile eco
nomice şi instituţii tn direcţia an
trenării maselor la citirea presei cen
trale şi locale.

De fapt. nu este da mirare că tn
municipiul Mediaş numărul ziarelor 
este foarte redus în raport cu popu
laţia, deoarece a existat o optică

tn municipiu/Mediaş

greşită, pornită chiar de la organul 
municipal de partid, care în anumite 
perioade considera că presa pătrun
de în condiţii satisfăcătoare î-n rîn
dul cititorilor. La începutul materia
lului am dat două cifre care expri
mă de altfel situaţia existentă în 
Mediaş. Pentru a argumenta acest 
caz nesatisfăcător de care am vorbit 
ne permitem să facem o comparaţie. 
Municipiul Sibiu deţine o pondere 
de 30 la sută din populaţia judeţului 
nostru. Presa centrală şi locală pă
trunde aici în proporţie de 35 la su
tă din numărul publicaţiilor difuza
te în judeţ.

Aprecierile ar putea să fie extin
se şi pe alte planuri. In oraşul Cis- 
nădie, cu o populaţie de patru ori 
mai mică decît a municipiului Me
diaş, precum şi în Sălişte, pătrund 
tot atîtea ziare ca şi în oraşul de 
pe Tîrnavă.

Aprecierea curo că s-a depus* 1 o 
nymcă politică necorespunzătoare în 
această direcţie a fost, de altfel, fă
cută de însuşi tovarăşul Grigore 
Popa, secretar al Comitetului muni
cipal de partid Mediaş, care a spus: 
„Numărul abonamentelor la ziarele 
centrale şi locale pe luna ianuarie 
a,c. s-a redus simţitor fătă de luna 
decembrie a anului trecut. Munici
piul nostru are aproape 60 000 locu
itori, din care jumătate sínt încadraţi 
în cîmpul muncii. Faţă de acest nu
măr mare al populaţiei trebuie să 
spunem că în municipiul nostru prea 
puţini oameni citesc presa. Un e- 
xemplu: în luna ianuarie s-au făcut 
doar 1 800 abonamente ia ziarul 
„Scînteia", 1 200 abonamente la 
„Tribuna Sibiului", 1 400 la „Scînteia 
tineretului" şi alte ziare. Dacă am fa
ce un mic calcul, rezultă că din to
talul populaţiei municipiului nostru, 
un număr foarte mic de cetăţeni sínt 
informaţi cu ştirile la zi pe care le 
publică ziarele".

Acest lucru nu este întlmplător 
deoarece chiar oameni-cmnunei- de 
răspundere din întreprinderi, institu
ţii, din organe de stat, sindicale şi 
chiar de partid nu sínt abonaţi la 
nici un ziar. O r, cum pot aceştia 
să-şi desfăşoare activitatea de con

ducere fără îndrumările date zilnic 
de partid prin presă? Cum pot fi 
orientaţi în diverse domenii ale vie
ţii politice interne şi internaţionale 
din moment ce nu citesc presa? Este 
admis oare ca un membru de partid, 
un utecist sau un simplu cetăţean 
să nu fie la curent cu tot ce se în- 
tîmplă zilnic pe plan naţional şi 
mondial?

Credem că „exemplul* Mediaşului 
nu este singular. Pătrunderea în prea 
mică măsură a presei de partid se 
face şi în oraşele Agnita, Ocna Si
biului, Copşa Mică şi chiar în unele 
comune din judeţul Sibiu.

Iată de ce în centrul atenţiei fie
cărui organ de partid un punct prin
cipal în planurile de muncă trebuie 
să fie informarea rapidă, zilnică, a 
tuturor oamenilor muncii din judeţul 
nostru, lucru care nu se poate rea
liza eficient decît prin citirea presei.

I. NÎSTOR
AL. CONSTANTINESCÜ

Combinatul textil Cisnădie — fabrica „Mătasea roşie“, imagine 
din secţia maşini de canetat

4S.

In pas cu uzina

Adunările generale ale salariaţilor
(Urmare din pag. I)

din fiecare unitate, în vederea înde
plinirii sarcinilor pe acest an.

Practica a demonstrat că analiza 
profundă a situaţiei din fiecare u- 
nitate, luarea în considerare a prin
cipalilor factori care pot într-un fel 
sau altul favoriza creşterea eficien. 
tei sau posibilitatea unei cunoaşteri 
temeinice a proceselor ce' au loc, să 
descopere neajunsurile în stadiul lor 
incipient, să se intervină pentru di
minuarea sau lichidarea completă a 
acţiunii lor.

In această ordine de idei trebuie 
relevată ca o preocupare permanen
tă a unităţilor economice şi - organi
zaţiilor de partid —• reducerea con
tinuă a consumurilor de materiale, 
în special metal şi lemn. Practicarea 
şi menţinerea unor norme de con
sum largi creează prejudicii econo
miei noastre, prin utilizarea nera- 
ţională a elementelor materiale, ne- 
stimulînd introducerea tehnologiilor 
superioare.

De asemenea, trebuie să se acorde 
o importanţă deosebită ridicării gra
dului de folosire a utilajelor, insta
laţiilor şi capacităţilor de producţie 
a întreprinderilor prin utilizarea lor 
completă şi prin îmbunătăţirea în
cărcării 'şi coeficientului de schim
buri. I

De iiţportantă majoră pentru rea
lizarea planului economic în acest 
an este ridicarea susţinută a pro
ductivităţii muncii în fiecare între
prindere. S-a constatat că majorita

tea întreprinderilor noastre dispun 
în acest domeniu de rezerve consi
derabile. Cu toate progresele înre
gistrate, dotarea tehnică nu este u- 
tilizată la nivel corespunzător, deşi 
în fiecare întreprindere au avut loc 
acţiuni complexe pe linia organiză
rii superioare a producţiei şi a mun
cii. Mai există cadre de/ conducere 
care menţin, în întreprinderi un nu
măr de salariaţi peste prevederi, 
peste necesar, deşi au rezerve prin 
nefolosirea integrală a timpului de 
lucru, în timp ce în alte unităţi şi 
sectoare se resimte lipsa forţei de 
muncă.

Date fiind sarcinile importante în 
domeniul creşterii producţiei desti
nate exportului, este indicat ca în 
adunările generale să se examineze 
măsurile necesare pentru orientarea 
livrărilor spre schimburi eficiente, 
prin folosirea conjuncturii pieţii, a- 
coperîrea planului prin contracte 
ferme, asigurarea unor livrări ritmi
ce, îmbunătăţirea structurii livrărilor 
punîndu-se accentul pe produsele cu 
un grad de prelucrare ridicat şi în 
general creşterea continuă a compe
titivităţii produselor noastre.

In aria aspectelor care urmează 
să fie analizate şi dezbătute vor tre
bui incluse şi problemele de investi* 
ţii-construcţii, dacă avem în vedere 
volumul mare de lucrări ce urmează 
să se realizeze în acest an şi fap
tul că o bună parte din sporul de 
producţie prevăzut se va obţine pe 
seama noilor capacităţi de produc

ţie. Predarea la timp a documenta
ţiilor tehnice, asigurarea bazei ma
teriale, utilajele contractate în ter
mene corelate cu cele de punere în 
funcţiune, concentrarea forţelor în 
obiectivele unde sínt condiţii de lu
cru, mai multă preocupare pentru 
organizarea şi mecanizarea lucrări
lor pe şantiere, sínt condiţii care 
asigură îndeplinirea ritmică a pla
nului şi intrarea în funcţiune la ter
men a fiecărui obiectiv sau capaci
tate de producţie.

Paralel cu examinarea probleme
lor esenţiale, majore ale unităţilor 
economice, in dările de seamă şi în 
dezbateri se va analiza şi activita
tea comitetelor de direcţie, felul 
cum au reuşit să-şi îndeplinească 
atribuţiunile şi sarcinile ce le revin 
ca urmare a hotărîrilor de partid 
şi de stat, dacă în stilul şi meto
dele de muncă a fost respectat prin
cipiul muncii colective etc.

lată doar cîteva din multitudinea 
de probleme ce trebuie abordate, 
dezbătute şi soluţionate în adunările 
generale ale salariaţilor din unită
ţile economice. Pregătirea, organi
zarea şi desfăşurarea lor, participa
rea efectivă la dezbateri a unul nu
măr cît mai mare de salariaţi, fruc
tificarea propunerilor valoroase, cu 
eficientă, rezolvarea problemelor im
portante în contextul intereselor ge
nerale ale economiei, vor mări şi. 
mai mult prestigiul acestor adunări, 
prilej de afirmare puternică a de
mocratismului nostru socialist.

La „Independenta" în spatele a 
cşea ce se vede dinafară, în inte
riorul uzinei, se hotărăşte, se clă
deşte o părticică din ziua de mîine. 
Despre felul cum se clădeşte ne poa
te mărturisi şi lăcătuşul mecanic 
JOO PAL de la secţia montaj unel
te pneumatice. De ce tocmai dînsul? 
De ce nu altul? Sinceri să fim, nu 
ştim nici noi. Poate pentru că e pri
mul care ne-a ieşit în cale, sau poa
te pentru că prin gura lui vorbeau 
toţi ceilalţi — dînsul fiind un exem
plu de modestie şi corectitudine de-a 
lungul a peste douăzeci de ani. Dar 
să-l ascultăm.

Facem un salt îndărăt. Sîntem în
1942. Un tînăr de ______________
15 ani, dornic de 
a-si însuşi o me
serie, bate la por
ţile. fabricii ipici, 
de pe atunci. Du
pă ce a fost res
pins o dată, de do
uă ori, tinărul nu cedează şi, cu un 
sîmbure de speranţă, mai încearcă 
o dată. Norocul pare că-i iese în 
cale. Este primit ucenic.

Anii se scurg, zboară. Comunistul 
JOO PÁL îşi deapănă firul aminti
rilor. „Era parcă prin '51 sau '52. 
La noi s-au montat primele ciocane 
de găurit, de nituit. Parcă a fost 
ieri. Doar atîta mai reţin: am fost 
primul om care a avut în mină pen
tru prima oară un asemenea ciocan 
— produs la noi în ţară. Lucram in
tens şi făceam totul ca să iese lu
cru bun".

Se simte jenat parcă de mărturi
sirea făcută. Ca el au fost şi alţii. 
Mai sínt şi acuma colegi. Au lucrat 
alături, azi sínt alături. „Munca nu 
mă plictiseşte. îmi e dragă. Nu mă 
pot rupe de ea, de colegii mei. Pina

P R O F IL U R I
ÎN LUMINĂ

€u  p la n u l în d ep lin it
întreprinderea de foraj din 

cadrul Centralei industriale a 
gazului metan Mediaş ne-a o- 
bişnuit cu realizarea indicatori
lor de plan înainte de termen. 
Anul trecut pentru acest colec
tiv fiecare lună de plan a fost 
mai scurtă, reuşind astfel să în-< 
cheie anul înainte de a intra 
în luna decembrie.

Demonstrînd eficienţa pregă
tirii temeinice a producţiei şi 
pentru acest an, inginerul Petre 
Niţă, directorul acestei între

prinderi, printr-o scrisoare tri
misă la redacţie ne informează 
că planul de producţie metri 
foraţi pe luna în curs a fost 
îndeplinit încă din 22 ianuarie.

Este lesne de înţeles că acest 
început de bun augur, va con
stitui pentru harnicul colectiv 
al întreprinderii de foraj un 
imbold pentru depăşirea tutu
ror indicatorilor de plan din a- 
eest an, pentru îndeplinirea an
gajamentelor asumate.

VEŞTI DE PE 
OBOARE

Mecanizatorii se 
pregătesc intens

Colectivul Intréprinderii pentru 
mecanizarea agriculturii din Mier
curea Sibiului acordă întreaga a- 
tenţie executării reviziilor tehni
ce şi reparaţiilor la întregul set 
de maşini ce vor fi folosite în 
campania agricolă de primăvară. 
Din informaţiile primite rezultă 
că pînă în prezent au şi fost e- 
xecutate reparaţii, în atelierul în
treprinderii, la 136.de tractoare 
din cele 178 planificate. în secţii 
s-au făcut revizii tehnice la 113 
tractoare. De asemenea, din tota
lul de 213 semănători planificate 
a fi reparate, această lucrare s-a 
executat la 186. S-a mai consem
nat ca fiind executate reparaţiile 
la 57 cultivatoare, 42 remorci, 
132 grape cu discuri, la um număr 
mare de pluguri ş i(la alte utilaje,' 
Este demn de reliefat faptul că 
numeroase secţii, organizîndu-şi 
bine activitatea, au reuşit să în
cheie în bune condiţiuni campa
nia de reparaţii. Dintre acestea 
amintim secţiile nr, 4 —• Gîrbova 
(şef de secţie Dumitru Plitea) şi 
nr. 7 -— Sebeş, condusă de Gheor- 
ghe Natratei. Intr-un stadiu avan
sat cu reparaţiile se află şi sec
ţia nr. 1 Miercurea Sibiului, con
dusă de maistrul mecanic Aron 
Crăciun.

mă ţin puterile, muncesc! * Roadele 
însă nu se lasă aşteptate. JOO PÁL 
e fruntaş permanent. E fruntaş din 
toate punctele de vedere. „Nu a fost 
o data nevoie de el, ca să nu răspun
dă solicitărilor. îmi aduc aminte 
cum la toate \ cursurile de ridicare 
a calificării sau la diferite confe
rinţe tehnice, tovarăşul JOO PÁL 
era prezent. Ce mai încoace, încolo; 
după el se poate ghida oricine* — 
ne spune ing. Mihai Costea, şeful 
secţiei mecanică pentru fabricaţie de 
unelte pneumatice şi lanţuri cu ro
le, secţie de care aparţine atelierul 
montaj unde lucrează JOO PÁL.

Tot ceea ce a dobîndit de-a lun
gul anilor, întrea- 
ga experienţă e 
concretizată în re
zultatele bune ce 
le obţine la locul 
de muncă. Mereu 
preocupat de îm* 

” ” bunătăţirea proce
sului de montare, prin măsurile orga. 
nizatorice luate contribuie la uşura
rea muncii şi creşterea productivi-' 
tatii. Încercăm să aflăm cîte ceva 
din preocupările sale. Nu reuşim. 
Motivul: modestie, multă modestie. 
Consideră că tot ceea ce a făcut 
sínt lucruri mici, mărunte şi apoi 
nu le-a făcut singur. însă aceste 
„mărunţişuri" au contribuit şi ele 
la obţinerea rezultatelor cu care se 
mîndreşte echipa din care face par
te. Astfel, lună de lună, depăşirile 
de normă sínt în medie de 28—30 
la sută. Acestea sínt posibile doar 
prin eforturile susţinute ale colecti
vului,

Paralel cu preocupările strict le
gate de bancul său de lucru, JOO 
PÁL şi-a îndreptat atenţia şi spre 
tînăra generaţie. Doreşte ca din mul
tul ce-1 cunoaşte să înzestreze noile 
forţe cu cîte puţin. In felul acesta, 
prin mîinile sale am putea zice că 
au trecut patru-cinci generaţii de 
tineri muncitori. De altfel categoria 
a VIII-a ce o deţine e o atestare 
bine meritată şi conferă tinerilor un 
prestigiu spre care se tinde. Unii 
dintre ei lucrează tot la „Indepen
denţa". Adesea, şi azi, după mulţi 
ani, vin să-i ceară sprijinul. E so
licitat şi respectat de toţi. Nici n-as 
putea fi altfel, „De peste 20 de anb 
de cînd lucrează, n-a avut nici o di
ficultate cu nimeni" — ne spună 
Miron Munteanu, şeful atelierului- 
„Insă nu e unicul. Aş vrea să re
marc faptul că, la fel ca dînsul, mai 
avem muncitori în secţie, ca: Sa- 
moilă Mîndreanu, Gheorghe Sasu şi 
cum l-am putea uita pe Alexandru 
Tibori care, deşi pensionar acum, a 
fost părtaş, alături de ceilalţi, la 
evoluţia acestei uzine?" — ne spune 
maistrul de schimb Gelu Stoica.

Fără nici o îndoială că, muncitorii 
mineri, cei de la construcţii sau din 
diferite întreprinderi constructoare 
de maşini din tară, ce folosesc cio
canele de abataj, ciocanele perfo
ratoare- sau maşinile rotative, nu 
ştiu prea multe despre colectivul în 
care lucrează JOO PÁL. Nu ştiu, 
dar simt. Simt victoriile ce le ob
ţin împreună. Fără victorii o colec
tivitate s-ar şterge în anonimat, in
sul şi-ar pierde identitatea, viaţa 
şi-ar destrăma strălucirea, agonizind 
în cenuşiu. Dar cum să le obţinem 
şi cum să le asigurăm permanenţa? 
Victoriile se obţin greu. Ele pretind 
un efort social puţin obişnuit. Cînd 
aclamăm secunda victoriei, ne gln- 
dim la timpul dur care o precede. 
Marea virtute e să restringi cit mai 
sever sfera necesităţilor superflue. 
Socot că, colectivul în care lucrează 
JOO PAL a izbbtit.

V. BARBU

Intervenţie la unul djn auto
camioane efectuată de şeful e- 
chipei de reparaţii Gheorghe 
Aleman (stingă) şi mecanicul 
Damian Coşa, la noul sediu din 
zona „Elastic“ al Autobazei

T. A. Sibiu

Noile forme de organizare a muncii
(Urmare din pag. 1)■ ..in........................... f__ ____  i
subunităţi de producţie se pot orga
niza numai în acele unităţi unde sec
toarele respective sínt puternic dez
voltate şi unde există o bază sigură 
pentru realizarea unor producţii co
respunzătoare acestei forme perfec
ţionate de organizare a muncii, In 
cooperativele agricole unde unul sau' 
altul din aceste sectoare — legumi
col, viticol, pomicol, îngrăşarea por
cilor etc. — nu oferă condiţii pentru 
desfăşurarea unei activităţi la nive
lul fermei de sine stătătoare, se pot 
organiza ferme mixte vegetale sau 
feme mixte zootehnice. Rezultatele 
de producţie ale acestor subunităţi 
care vor lua fiinţă în marea majori
tate a cooperativelor agricole de
pind în mare măsură şi de compe
tenţa celor care le coordonează ac
tivitatea, ş e i i i  d e  ierm ă . Aceştia vor 
fi aleşi de lucrătorii fermei — şi 
confirmaţi de către adunarea gene
rală a cooperatorilor — din rîndul 
specialiştilor cu studii superioare 
sau al cadrelor tehnice cu pregăti
re medie. Toţi şefii de fermă trebuie, 
să aibă experienţă profesională şi 
autoritate în munca de coordonare,

pentru ca activitatea fermelor să se 
desfăşoare la un înalt grad de efi
cienţă. In fermele cu activitate mai 
complexă, şeful de fermă poate avea
1 sau 2 ajutori, care trebuie să lu
creze efectiv, să aibă sarcini precise 
şi răspunderi concrete în realizarea 
procesului de producţie.

Atribuţiile majore ale şefilor de 
fermp sint concretizate in sarcinile 
lor de producţie.

 ̂Răspunzînd de folosirea cît mai e- 
ficientă a tuturor mijloacelor de pro
ducţie din dotaţia fermei, şeful de 
fermă es.te obligat să urmărească 
perseverent  ̂ modul de realizare a 
producţiei, sporirea continuă a aces
teia. Şeful fermei zootehnice care 
creşte taurine are în primire terenul 
pentru producerea nutreţurilor fi
broase, suculente şi masa verde ne
cesare realizării producţiei planifi
cate. Această activitate poate fi în
credinţată unui ajutor. întrucît în
treaga muncă a lucrătorilor Urmei 
este canalizată în direcţia sporiri 
producţiei, a reducerii cheltuielilor 

' şi a majorării venitului net, împreu
nă cu ajutorul său, economistul, şe
ful da fermă tine, o evidenţă opera
tivă 1 zilnică a tuturor cheltuielilor 
efectuate pe ţulturi şi pe categorii 
de activitate. Şeful de fermă se face 
răspunzător în faţa ■ consiliului de

conducere al cooperativei agricole 
.de realizarea sarcinilor de producţie 
şi a livrărilor de produse conform 
graficelor întocmite.

Şeful de fermă desfăşoară o acti
vitate fructuoasă numai printr-o co
laborare activă cu in g in e ru l  ş e i  a l 
c o o p e r a tiv e i  a g r ic o le , r e p r e z e n ta n tu l  
s ta tu lu i  In  c o o p e r a tiv a  a g r ic o lă  d e  
p ro d u c ţie . Inginerul şef ajută consi
liul de conducere şi preşedintele în 
îndeplinirea sarcinilor încredinţate 
de adunarea generală a cooperatori
lor. El răspunde, împreună cu con
siliul de conducere şi cu preşedin
tele, în faţa adunării generale, în 
faţa organelor judeţene de partid 
şi de stat de realizarea producţiei 
şi a veniturilor planificate. în scopul 
îndeplinirii funcţiilor sale, inginerul 
şef foloseşte multiple pîrghii de ac
ţionare. Una din aceste principale 
pîrghii este constituită din urmări
rea felului în care sínt aplicate in
dicaţiile tehnice date de Direcţia a- 
gricolă, dispoziţii obligatorii pe a- 
ceastă linie pentru cooperativa a- 
gricolă, întrucît urmăresc realizarea 
sarcinilor de producţie.

Inginerul şef poartă răspunderea 
materială asupra realizării producţiei 
atît în cooperativa agricolă, cît şi 
în secţia de mecanizare. Ca atare, 
el coordonează activitatea tuturor

sectoarelor de producţie din coope
rativa agricolă şi munca mecaniza
torilor. Pentru ca activitatea ingine
rului şef să fie cît mai eficientă, se 
impune ca el s | fie promotorul pro
filării şi concentrării producţiei, al 
modernizării tehnologiilor de lucru. 
Colaborarea strînsă a inginerului şef 
cu contabilul şef asigură urmărirea 
permanentă a eficientei economice 
a acţiunilor întreprinse.

Pentru ca activitatea de producţie 
în cooperativele agricole să fie ri
dicată pe o treaptă superioară, tre
buie îmbunătăţită şi organizarea 
muncii în brigăzile de cîmp şi în ce
lelalte sectoare de activitate. In a- 
cest sens este necesară aplicarea u- 
nor măsuri concrete privind ridica
rea spiritului de răspundere persona
lă faţă de lucrările executate, mani
festarea unui spirit de exigenţă spo
rită în direcţia executării calitative 
a tuturor lucrărilor.

Aplicarea creatoare, adecvată, în 
funcţie de specificul de producţie, a 
acestor măsuri încă din acest an în 
cooperativele agricole va crea un 
cadru fertil pentru valorificarea su
perioară a potenţialului productiv al 
agriculturii cooperatiste, va contri
bui la sporirea aportului acestui sec
tor la sporirea venitului naţional, la 
întărirea economiei noastre socialis
te în plin avînt al dezvoltării sale.

*

i

5
1s
Is

î
î
s

1

5
5s
5
s
>s
Is
Is
*
*s
*s
Í
\

*s
I

MASURI BIN
La sfirşitul anului trecut a fost 

publicată (în Buletinul oficial nr. 
156) o nouă lege cu privire la 
„Stabilirea şi sancţionarea contra, 
veniţilor la regulile generale de 
comerţ", care abrogă o mai veche 
hotărîre. Necesitatea stabilirii u- 
nor noi reguli generale de comerţ 
derivă atît din faptul că exigente, 
ie cumpărătorilor şi consumatori- 
lor au crescut simţitor in ultimul 
timp, cît şl din necesitate» îmbu
nătăţirii condiţiilor de desfăşura
re a activităţii comerciale la o- 
raşe şi sate.

Exemplificăm astfel că numai 
în judeţul Sibiu s-au vîndut în 
anul trecut cu 188 milioane lei 
mai multe mărfuri decit în anul 
1968. In aceeaşi perioadă de timp 
s-au deschis 23 unităţi noi, s-au 
reamenajat şi modernizat alte 67 
unităţi.

Din păcate, nu în acelaşi ritm 
a crescut şi gradul de pregătire 
a lucrătorilor din comerţ, in re
laţia vînzător-cumpărător exis- 
tînd încă destule carenţe. In 
cursul anului trecut inspectorii 
comerciali de stat au consemnat 
1 683 contravenţii, sancţionînd pe 
această bază J 141 de angajaţi 
din unităţile comerciale. S-a con
statat însă că sancţiunile aplicate 
nu au constituit un mijloc de în
dreptare a stărilor contravenţio
nale, cuantumul amenzilor prevă
zute în vechile reguli generale 
de comerţ fiind pe de o parte 
mic şi pe de altă parte insufi- 
cient folosit. In această situaţie, 
în loc ca neregulile să scadă, ele 
au crescut, un mare număr de lu
crători din comerţ au continuat 
să săvîrşeaşcS abateri chiar şi 
după ce au fost. atenţionaţi sau 
sancţionaţi.

Noile reguli generale de co
merţ vin să curme această stare 
de lucruri, atribuind amenzi mult

mai mari şi care se adresează atît 
lucrătorilor din unităţile de des
facere cu amănuntul, a celor din 
depozitele cu ridicata, cît şi în
treprinderilor producătoare, pri
vind calitatea mărfurilor destina
te comerţului. Totodată, actuala 
lege prevede sancţiuni contraven
ţionale şi pentru alte abateri ca
re înainte nu erau prevăzute. Es
te vorba de neaprovizionarea cu 
anumite mărfuri oferite de furni
zori, neoferirea mărfurilor dispo
nibile în depozit, prezentarea an
gajaţilor în ţinută neglijentă, ser
virea de băuturi alcoolice con- 

• sumatorilor aflaţi în stare de e- 
brietate, îngăduinţa de a practica 
comerţ ambulant particular în u- 
nltătile comerciale, depăşirea ne
justificată a termenului normat de 
închidere a unităţii pentru inven
tariere, neridicarea ambalajelor 
din unităţi conform graficelor sta
bilite şi altele. ,

Am întilnit în ultimul timp u- 
nităţi — Legume şi fructe nr. 11, 
din Sibiu, de exemplu, care nu a 
predat ambalajele pe motiv că 
şoferul care venise după ele nu 
avea borderouri. Apoi magazinele 
„Ursuleţul", „Dacia" şi multe al
tele erau închise în timp ce se 
primea marfa; sau staţia de ben
zină din Cisnădie stătea închisă 
pe motiv că gestionarul a plecat 
la şedinţă.

Introducerea noilor prevederi 
s-a făcut pe considerentul că a- 
baterile respective se săvîrşeau 
în mod repetat, iar altele nu erau 
considerate contravenţii.

Mai trebuie semnalat faptul că 
o contribuţie la nerealizarea pla
nului de desfacere o are depăşi
rea timpului normat pentru efec
tuarea inventarierilor la unităţi. 
Iştă cîteva exemple: magazinele 
I.C.S. Textile-încăltăminte, „Fe- 
mina" şi „Tricotaje" nr. 32 au a-
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vut planificat pentru efectuarea 
inventarierii cîte 7 zile fiecare. 
In fapt au realizat cîte 16 şi res
pectiv 14 zile. Intr-o situaţie a- 
semănătoare au fost magazinele 
nr. 4 Metalo-chimice Sibiu care 
a avut planificat 9 zile, nu 12 cît 
a realizat, nr. 4 Metalo-chimice 
Cisnădie care a efectuat inventa
rierea în Î3 zile în loc de 7,

Dacă pînă în prezent din nume
roasele propuneri ale echipelor 
de control obştesc nu se rezolvau 
decît o parte de către conduceri
le organizaţiilor şi întreprinderi
lor comerciale, actuala lege pre
vede sancţionarea acelora: care 
nu le rezolvă.

Avînd în vedere că noile regle
mentări sínt cu mult mai exigen
te atît ca număr dg contravenţii 
cît şi în ceea ce priveşte cuan
tumul amenzilor, am considerat 
că prin acest material venim în 
sprijinul salariaţilor din comerţ, 
atrăgîndu-le atenţia asupra res
pectării cu stricteţe a regulilor 
generale de comerţ.

Pe aceeaşi linie atragem atenţia 
asupra rolului însemnat pe care 
trebuie să-l aibă şefii de unităţi. 
Acestora le recomandăm ca în vi
itor să stea cit mai mult în sala 
de deservire, în mijlocul cetăţe
nilor şi al vinzătorilor, pentru a 
înlătura pe loc eventualele nea
junsuri care se ivesc. Recoman
dăm, de asemenea, conducerilor 
organizaţiilor şi întreprinderilor 
comerciale de a lua măsuri ur
gente pentru prelucrarea cu toji 
angajaţii a prevederilor Fl.C.M. 
nr. 2503/1969 şi apoi printr-o 
muncă permanentă de îndrumare 
să contribuie la buna desfăşurare 
a activităţii comerciale.

GHEORGHE STANCIU 
inspector şef al Inspectoratu
lui comercial de stat judeţean 
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Astăzi alegeri în Lesotho V ietn am u l d e sud

Alger 26 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite: E- 
lectoratul din Lesotho se va pre
zenta astăzi (27 ianuarie) în faţa 
urnelor pentru a alege în Aduna
rea naţională 60 de deputaţi, din- 
tr-un număr de 120 de candidaţi-.

Fost protectorat britanic, Leso
tho şi-a proclamat independenţa în 
octombrie 1966, sub forma unei 
monarhii parlamentare. Ea se află 
într-o situaţie specială, dat fiind 
că acest tînăr stat este înconjurat 
de pretutindeni de teritoriul Re
publicii Sud-Africane, fapt ce şi-a 
pus amprenta asupra vieţii politi
ce din Lesotho.

Primele alegeri generale, organi
zate în 1965, s-au terminat prin 
victoria Partidului naţional, con
dus de. Leabua Jonathan, actualul 
prim-ministru, care în parlament 
deţine 31 de locuri.

Acest partid, de tendinţă conser
vatoare, creat în 1959, este consi
derat şi de astă dată drept prin
cipalul favorit al confruntării elec
torale cu atît mai mult cu cît el a 
beneficiat întotdeauna de sprijinul 
Africii, de Sud şi se aştepta ca gu
vernul de la Pretoria să depună 
eforturi pentru ca Partidul naţio
nal să . se menţină la putere în 
continuare. Principalul - partid de 
opoziţie şi totodată rivalul nr. 1 
al Partidului naţional în competi
ţia electorală este Partidul congre
sului, care se pronunţă pentru 
consolidarea relaţiilor dintre ţările 
africane şi condamnă politica a-

partheidului din Africa de Sud. 
Organizaţia a fost întemeiată în 
1952. Conducătorul ei, Ntsu Mok- 
hehle, este un vechi şi cunoscut 
om politic in Lesotho, iar mulţi 
din adepţii săi au fost privaţi de 
libertate şi execută pedepse grele 
în închisorile sud-africane pentru 
„vina“ de a fi luptat împotriva a- 
partheidului. s

Atît conducătorii Partidului 
congresului cît şi organizaţia în
săşi au fost în ultimele luni şi mai 
ales în ajunul alegerilor victime 
ale unor repetate represiuni poli
ţieneşti. Acest partid se bucură in 
Lesotho de o considerabilă influen
ţă, dar se apreciază că o victorie 
a acestuia în actualele alegeri este 
extrem de dificilă, în. primul rînd 
datorită amestecului direct al A- 
fricii de Sud în viaţa politică a 
ţării. In afara celor două partide, 
in competiţia electorală din Leso
tho mai participă partidul „Mare- 
matlu“, susţinător al feudalismului 
monarhic, precum Ă Partidul co
munist. singurul deschis constituit 
în Africa australă.

Trei mari probleme au stat la - 
baza campaniei electorale: relaţiile 
cu Africa de Sud, şomajul şi si
tuaţia sud-africanilor care se re
fugiază in Lesotho pentru a scăpa 
de rigorile politicii de apartheid. 
„Lupta în alegeri va fi strînsă, iar 
Lesotho riscă să cunoască zile fră- 
mîntate“, scrie săptăminalul „Jeu- 
ne Afrique“, sintetizînd esenţa e- 
venimentelor din ultimele zile, do
minate de campania electorală.

I leu iiiiin ea  de la  B ru x e lle s

Dezbaterea planului Barre
Bruxelles 26 (Agerpres). — Luni 

s-a desfăşurat la Bruxelles o reu- 
miune a miniştrilor de finanţe şi 
ai 'economiilor din ţările membre 
ale' Pieţei comune. A fost dezbătut 
aşa-zisul plan Barre, care preco
nizează coordonarea politicii eco
nomice şi monetare a „celor şase“.

în cuvîntul său, Raymond Bar
re, autorul planului şi vicepreşe
dinte al Comisiei C.E.E., a insistat 
asupra pericolelor inflaţioniste ce 
se manifestă în economia comuni
tăţii şi a propus ca, pentru redre
sarea situaţiei, să fie adoptate mă
suri urgente, susceptibile să con
tribuie la frînarea consumului in
tern. El a precizat că aceste mă
suri au devenit necesare şi pentru 
a combate efectele negative ale 
stagnării economiei Statélor Unite, 

. efecte care „sínt exportate în ţă
rile cu care S.U.A. au relaţii co
merciale intense“. Problema infla
ţiei şi a creşterii continue a pre

ţurilor a constituit tema de bază 
şi a intervenţiilor celorlalţi par
ticipanţi.

Ministrul vest-german al econo
miei, Karl Schiller, a declarat, în
tre altele, că costul vieţii în R. F. 
a Germaniei a crescut anul trecut 
cu 2,6 la sută, iar ministrul olan
dez al finanţelor J. Witteveen, a 
arătat că în Glanda preţurile au 
crescut cu 7 la sută în 1969 şi vor 
continua să crească în prima ju
mătate a acestui an.

In sfîrşit, Emilio Colombo, mi
nistrul italian al trezoreriei, a 
menţionat că în faţa guvernului 
italian stau în prezent două pro
bleme majore: frînarea creşterii 
salariilor.şi lupta împotriva scurge, 
rii, capitalurilor în străinătate.

în cea de-a doua parte a reuniu
nii, participanţii au hotărit crea
rea pe termen scurt a unui meca
nism de susţinere reciprocă în do
meniul monetar.

Agenţia A.C.T.C. informează că
la Panmunjon a avut loc o nouă 
şedinţă a Comisiei de- armistiţiu 
în Coreea, în cadrul căreia repre
zentantul R.P.D. Coreene a pro
testat energic în legătură cu faptul 
că partea americană continuă să 
introducă în zona demilitarizată 
vehicule cu armament, precum şi 
numeroşi spioni înarmaţi. El a ce
rut ca partea americană să pună 
capăt acestor acţiuni care încalcă 
acordul de armistiţiu în Coreea.

Generalul Pierino Okoya, co
mandant • al celei de-a doua bri
găzi de infanterie ugandeze, a fost 
împuşcat împreună cu soţia sa, pe 
cînd se afla la reşedinţa sa din 
Gulu, situată în 'nordul ţării.

Crima survine la cinci săptămîni 
după eşuarea tentativei de asasi
nat organizată împotriva preşedin
telui ţării, Milţon Obote, aflat în 
momentul de faţă, în convales
cenţă.

Potrivit surselor oficiale din 
Kampala, nu se cunoaşte încă cu 
exactitate cauza crimei.

Un comunicat dat publicităţii 
luni la Salisbury informează că în
mai multe zone din valea fluviu
lui Zambezi continuă să se produ
că ciocniri între forţele de gueri
lă şi cele ale regimului rasist al 
kii Ian Smith. Comunicatul men
ţionează că mai mulţi poliţişti au 
fost ucişi în cursul ultimelor lupte. 
In această zonă acţionează parti
zani aparţinînd organizaţiilor Uni-^ 
unea poporului african Zimbabwe 
(Z.A.P.U.) şi Congresul Naţional 
African (Â.N.C.), acesta din ur
mă avînd cartierul general pe teri
toriul Republicii Sud-Africane.

într-un interviu acordat ziariş
tilor din Moscova, ministrul avia
ţiei civile a U.R.S.S., Loghinov, a 
declarat că în următorii ani pe 
traseele aeriene vor fi introduse 
avioane de pasageri cu 300—500 
de locuri, care vor determina spo
rirea volumului de mărfuri şi nu
mărul de pasageri al aviaţiei civile 
a Uniunii Sovietice.

în prezent, avioanele sovietice 
de pasageri deservesc 3 500 de lo
calităţi, iar lungimea totală a lini
ilor aeriene depăşeşte 500 000 km.

La 26 ianuarie, în capitala In
diei a avut loc o paradă militară 
şi o demonstraţie cu prilejul Zilei 
naţionale — cea de-a 20-a aniver
sare a proclamării republicii.

Au fost de faţă preşedintele ţă
rii Venkata Giri, primul ministru 
Indira Gandhi, membrii guvernu
lui central şi ai guvernelor locale, 
deputaţi, şefi ai misiunilor diplo
matice.

O arsură stranie provocată unui 
copil de 12 ani de o pute'rnică ra
ză luminoasă de origine necunos
cută va fi examinată de către Con
siliul medicilor din Chile. Rana 
făcută pe umărul drept al acestui 
copil are' forme geometrice perfec
te — două cercuri concentrice şi 
mai mülte puncte de aceleaşi di
mensiuni. Potrivit afirmaţiilor fă
cute de mama copilului, arsura îşi 
schimbă mereu culoarea trecînd 
succesiv de la roşu la cafeniu şi 
apoi spre galben.

Poziţii americano- 
saigoneze bombardate 
de unităţi
ale Guvernului Revo
luţionar Provizoriu

Saigon 26 (Agerpres). — Unită
ţile Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu şi-au continuat duminică 
noaptea bombardamentele cu ra
chete şi mortiere asupra poziţiilor 
americano-saigoneze. Cele mai im-, 
portante atacuri au fost, potrivit 
purtătorilor de cuvînt militari de 
la Saigon, cele efectuate de patri
oţi asúpra bazei aeriene Phan Rang 
şi cartierului general al diviziei 
„Americal“, situate la 270 şi res
pectiv 560 km nord-est de Saigon. 
Ambele bombardamente au produs 
pierderi trupelor americane.

Duminică, între patrioţi şi tru
pele americano-saigoneze s-au pro
dus opt ciocniri, toate în jumăta-

Hanoi 26 (Agerpres). — Tre
când în revistă situaţia confe
rinţei cvadripartite de la Paris 
în problema Vietnamului, la un 
an de la începerea lucrărilor, 
cotidianul „Nhan Dan“, organ 
al Partidului celor ce muncesc 
din Vietnam, condamnă, într-un 
articol semnat Comentator, „a- 
titudinea. părţii americane“.

Ziarul opune atitudinea seri
oasă şi de bunăvoinţă a delega
ţiilor Republicii Democrate Vi
etnam şi Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vi-

„Nhan
despre 

insuccesele 
conferinţei 
de la Paris

etnamului de Sud poziţiei re
calcitrante a Administraţiei Ni-, 
xon. Dacă conferinţa nu face 
progrese, apreciază ziarul, acest 
lucru se datorează Statelor U- 
nite care, urmărind să inducă 
în eroare opinia publică, pre
lungesc războiul pentru a in
staura neocolonialismul în Vi
etnamul de sud.

In prezent, după ce conferin
ţa de la Paris a ţinut 51 de şe
dinţe, se poate vedea limpede 
că promisiunile de a aduce ele
mente noi, făcute de partea a- 
mericană, „au constituit doar o 
manevră şi că, în ciuda grele
lor înfrîngeri suferite, imperia
lismul american îşi continuă po
litica agresivă în Vietnamul de 
sud“, scrie ziarul,

„Situîndu-se pe o poziţie 
principială, serioasă, şi dind do
vadă de bunăvoinţă, şi bucu- 
rîndu-se de sprijinul unor 
cercuri largi ale opiniei publice 
mondiale, delegaţia guvernului 
R.D. Vietnam şi cea a Guver
nului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de 
Sud îşi vor continua lupta pen
tru o soluţionare politică corec
tă a problemei sud-vietnameze 
pe baza soluţiei globale în zece 
puncte a F.N.E. din Vietnamul 
de sud. Dacă Administraţia Ni
xon continuă să-şi menţină ati
tudinea încăpăţînată şi să sabo
teze conferinţa de la Paris, ea 
trebuie să-şi asume întreaga 
răspundere pentru consecinţele 
care ar putea decurge din a- 
ceasta“.

tea nordică a teritoriului sud-viet- 
namez.

în aceeaşi zi, bombardierele 
„B-52“ au întreprins raiduri in
tense în valea A Shau, care, nu de 
mult, a constituit scena unor grele 
lupte. Avioanele americane, au 
menţionat purtătorii de cuvînt de 
la Saigon, au lansat totodată im
portante cantităţi de bombe în mai 
multe zone din Laos controlate de 
forţele Pathet Lao.

O
Saigon 26 (Agerpres). — In pri

mele 20 de zile ale lunii ianuarie 
forţele armate ale Guvernului Re
voluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud care acţionea
ză în provincia Quang Chi au scos 
din luptă 330 de soldaţi americani 
şi saigonezi, anunţă agenţia de 
presă „Eliberarea“. în perioada 
respectivă, patrioţii au doborît 14 
avioane inatţiice, au distrus 20 de 
maşini militare, cinci piese de arti
lerie şi au scufundat cinci ambar- 
caţiuni de transport inamice.

Declaraţia 
preşedinte
lui Nixon

Washington 26 (Agerpres). •— 
Preşedintele S.U.A., Richard 
Nixon, a declarat că „Statele Uni
te sínt gata să furnizeze echipa
mentul militar necesar în vederea 
sprijinirii eforturilor unor guver
ne prietene, ca cel al Israelului, 
pentru a apăra securitatea po
poarelor ’lor“. Declaraţia a fost fă
cută într-un mesaj adresat parti
cipanţilor ia o conferinţă „pentru 
pace în Orientul Mijlociu“, întru
nită la Washington. „Am prefera 
o limitare a livrărilor de arme in 
această zonă“ — se spune in me
saj. „Urmărijn de aproape echili
brul relativ al forţelor în regiune 
şi nu vom ezita să furnizăm arme 
unor ţări prietene dacă se va re
simţi o asemenea necesitate“.

Richard Nixon a mai declarat: 
„Statele Unite consideră că pacea 
în această regiune nu poate fi ba
zată decit pe un acord intre păr
ţile interesate, iar acest acord nu 
poate fi obţinut decit prin trata
tive directe. Nu vedem altă solu
ţie dacă părţile doresc să ajungă 
la un acord acceptabil care să a- 
sigure pacea şi securitatea“.

Avarierea unei porţiuni 
a conductei Tapline

Beirut 26 (Agerpres). — In re
giunea libaneză al Maissat, situată 
in zonele de sud ale ţării, a fost 
aruncată în aer o porţiune a con
ductei Tapline, au anunţat luni 
dimineaţa surse oficiale din Bei
rut. In urma exploziei a fost ava
riat un centru de măsurare a pre
siunii, şi toate instalaţiile sale. In
cidentul nu afectează transportul 
cotidian al petrolului spre Zahra- 
n i,, punctul terminal al conductei, 
au precizat 'totodată oficialităţile 
libaneze. 1

Lungă de aproximativ 1 200 ki
lometri, conducta, Tapline, aparţi- 
nînd companiei americane „A-ram- 
eo“, transportă zilnic 500 000 ba
rili de petrol extra şi din cîmpuri- 
le petrolifere ale Arabiei Saudite, 
spre rafinăriile de la Zahrani, situ
ate în Liban, la 48 kilometri de 
Beirut.

în cursul, anului trecut, diverse 
secţiuni ale conductei, au fost arun
cate în aer de trei ori succesiV de 
unităţi ale forţelor palestiniene de 
guerilă.

n ig eria  î n t r u n i r e a  Consi
liului Militar Suprem

Lagos 26 (Agerpres). — Consi
liul Militar Suprem — cea mai 
înaltă autoritate legislativă şi exe
cutivă a statului — întrunit în ca
pitala federală a luat în dezbatere 
o serie de probleme ridicate de în
cheierea ostilităţilor militare, lu
crările de reconstrucţie economică, 
socială şi politică a Nigeriei pre
cum şi de măsurile ce se impun 
în vederea acordării de asistenţă 
populaţiei din regiunile afectate 
de cele 30 de luni de război. Se 
apreciază că în cadrul dezbaterilor, 
consiliul prezidat de generalul- 
maior Yakubu Gowon, a examinat 
mai ales problema ajutorării lo
cuitorilor fostei provincii secesio
niste şi cea a reintegrării acestora 
în viaţa politică şi economică a 
ţării.

Potrivit unor surse bine infor
mate, relevă agenţia France Presse, 
unii ofiţeri şi lideri tradiţionali ai 
regiunii de nord dominate de tri
burile musulmane Fulani şi Haus
se, iau însă în considerare posibi
litatea restabilirii situaţiei existen
te înainte de începerea conflictu
lui nigeriano-biafrez, situaţie ca
re le asigura pe atunci exercitarea 
unui control asupra vieţii politice, 
a Nigeriei, ceea ce a determinat

ulterior ca două milioane de mem
bri ai tribului Yoruba să stabi
lească contacte cu tribul Ibo şi, 
împreună cu alte patru milioane 
dş membri ai altor triburi frus- 
tate de drepturi, să constituie fos
ta Biafră. Pe de altă parte, con
tinuă agenţia France Presse, di
vizarea triburilor Fulani şi Haus- 
sa, grupări etnice majoritare în 
Nigeria, nu exclude pericolul unei 
crize politice. Conducătorii tradi
ţionali care doresc o reîntoarcere 
la situaţia dinainte de conflictul 
nigeriano-biafrez se opun îndeo
sebi elementelor progresiste din 
nord care militează pentru elimi
narea tribalismului şi a efectelor 
lui din toate sferele de activitate 
şi pentru cooperarea tuturor gru
părilor etnice în scopul asigurării 
unităţii Nigeriei.

JAPONIA. Preţurile pe piaţa japoneză au înregistrat o creştere care 
după declaraţii oficiale s-ar ridica la 7,1% faţă de luna iulie a anu
lui 1968. în foto: un instantaneu dintr-o piaţă clin Tokyo, o gospo

dină priveşte gînditoare la preţul majorat al peştelui

A

Campania electorală din
Mexic a fost

Ciudad de Mexico 26 (Agerpres). 
— Campania electorală din Mexic, 
în vederea alegerilor prezidenţia
le din luna. iulie, a fost suspen
dată luni, pe un termen nedefinit, 
în urma unei catastrofe aeriene 
căreia i-au căzut, victime 15 zia
rişti care-1' însoţeau pe candidatul 
Partidului revoluţionar instituţio
nal de guvernământ, Luis Eche- 
verria, în turneul său electoral în
treprins în diferite provincii ale 
ţării. Echeverria şi-a contraman
dat turneul şi s-a înapoiat la Ciu
dad de Mexico cu un avion la bor
dul căruia se aflau şi resturile pă- 
mînteşti ale victimelor catastrofei.

Potrivit relatărilor agenţiilor de 
presă, avionul în care se aflau cei 
15 ziarişti, precum şi cinci mem
bri ai echipajului, s-a prăbuşit în 
apropierea oraşului Poza Rica 
(statul Vera Cruz) din cauza tim
pului nefavorabil. Aparatul deco
lase din Ciudad de Mexico îm
preună cu alte două avioane, in
tr-unui din ele aflîndu-se şi can
didatul prezidenţial, Echeverria.

Ştirea catastrofei a fost adusă 
la cunoştinţa autorităţilor de yn 
indian analfabet, care a transmis 
un mesaj din partea singurului 
supravieţuitor, fotoreporterul Jesus 
Krasky aflat în stare gravă. „Cer 
ajutor pentru mine şi pentru cei
lalţi ocupanţi ai avionului pră

buşit“ — se scria în mesaj. Tână
rul indian, care nici nu ştia ca 
scrie în bilet, s-a adresat unui far
macist din împrejurimile oraşului 
Poza Rica, iar acesta a alertat ofi
cialităţile. Printre victimele acci
dentului se află cinci ziarişti de 
la „El Heraldo“, patru de la „Ei 
Sol“, unul de la „La Prensa“, unul 
de la „Ovaciones“, precum şi mai 
mulţi fotoreporteri.

Pe de altă parte, Partidul ac
ţiunii naţionale (P.A.N.), singura 
grupare politică din Mexic care 
participă, de pe o platformă opo
ziţionistă, la scrutinul preziden
ţial din luna iulie, a hotărit du
minică, cu 183 voturi contra 141, 
să ia parte la aceste alegeri, în 
ciuda poziţiei unora din liderii săi 
care s-au pronunţat pentru retra
gerea din cursa electorală datori
tă „fraudelor electorale ale guver
nului“. Manuel Gonzales Hinojosa, 
preşedintele P.A.N., care afirmă că 
se bucură de sprijinul a aproxi
mativ un milion de alegători, a 
recunoscut totuşi că nu există 
şanse de a-1 învinge pe candidatul 
guvernamental, Luis Echeverria.

Celelalte două grupări politice 
importante din Mexic, Partidul 
popular socialist şi Partidul auten
tic al revoluţiei mexicane, au a- 
nunţat că sprijină candidatura lui 
Echeverria.

R. F. G. Din cauza timpului foarte rece, apele portului Stralsund 
au îngheţat blocînd circulaţia. Trei spărgătoare de gheaţă sínt per
manent în acţiune pentru degajarea căilor de acces în bazinul por
tuar. In foto: spărgătoare de gheaţă „Uecker“ şi „Mistral“ in portul 

Stralsund din Rostock

Prima„victimă“ 
a promisiunilo 
guvernatoru tu i

W . C a h il l
Washington 26 (Agerpres). — 

Prima „victimă“ a promisiunilor 
electorale ale noului guvernator al 
statului New Jersey a fost chiar 
fiul acestuia în vîrstă de 19 ani, 
John Cahill, arestat pentru deţine
re de marijuana. Poliţia a decla
rat că în automobilul acestuia au 
fost găsite ţigări din marijuana şi 
15 grame de alte stupefiante.

William Cahill este primul repu
blican care reuşeşte după 16 ani 
să obţină postul de guvernator al 
statului New’ Jersey, deţinut în 

/mod regulat de membrii Partidu
lui democrat. Actualul guvernator 
şi-a desfăşurat campania electora
lă pe tema „lege şi ordine“, pro- 
miţînd intensificarea luptei împo
triva criminalităţii şi a stupefian
telor, beneficiind de sprijinul 
direct al preşedintelui Nixon.

Wilson traversează Atlanticul
LONDRA 26 (Agerpres). — Vi

zita în S.U.A. a premierului bri
tanic Wilson reprezintă un punct 
important pe agenda călătoriilor 
diplomatice din acest început de 
an. Ea inaugurează, de fapt, ceea 
ce unele organe de presă denumesc 
„pelerinajul de iarnă“ al princi
palilor lideri vest-europeni la Wa
shington. Intr-adevăr, după Wilson 
se aşteaptă sosirea în capitala a- 
mericană a cancelarului vest-ger
man Willy Brandt şi apoi a preşe
dintelui Franţei, Georges Pompi
dou.

Călătoria peste ocean a premie
rului britanic îşi găseşte, desigur, 
raţiuni in „relaţiile speciale“ exis
tente înfre Washington şi Londra.

Vizita va oferi o idee mai preci
să asupra dimensiunii reale a aces
tor relaţii în perspectiva dezanga
jării britanice la est de Suez şi a 
îmbunătăţirii relative a situaţiei fi
nanciare a insulelor. Retragerea 
plănuită pînă în 1971 a grosului 
trupelor britanice din Asia este, 
probabil, o chestiune care a reve
nit nu o dată în discuţie cu pri
lejul iritrevederilor anglo-america- 
ne. Acum este insă un moment 
în care şi Administraţiei Nixon i 
se atribuie unele intenţii de dez
angajare. '„Daily Telegraph“ a- 
minteşte cuvintele preşedintelui 
Nixon referitoare la faptul că „na

va statului american a navigat 
prea mult în ape străine“ şi că 
acum „ea ar trebui să ancoreze la 
mal pentru reparaţii şi renovări“. 
In opinia publicaţiei citate, Wilson 
va fi nevoit să ţină seama de a- 
ceste observaţii atunci cînd va 
conferi cu şeful Casei Albe.

Cei doi oameni de stat nu vor 
pierde prilejul de a examina evo
luţia , Europei apusene în lumina 
posibilităţii aparente ca Marea 
Britanie să adere la Piaţa comună. 
In această privinţă, ziarul „Times“ 
remarcă faptul că „atîta vreme cit 
generalul de Gaulle se afla la Ely- 
see, iar poarta Pieţei comune era 
inclusă pentru Marea Britanie, 
Washingtonul simţea in permanen
ţă tentaţia de a stabili relaţii spe
ciale cu Londra; dar acum situaţia 
s-ar putea dovedi diferită.

In fin*:, problemele economice 
vor fi neîndoielnic prezente pe a- 
genda convorbirilor, nu numai 
pentru că susţinerea lirei sterline 
constituie o coordonată majoră a 
„relaţiilor speciale“, ci şi pentru

că şansele de reuşită ale redresării 
economice a Angliei depind în ma
re măsură de amploarea şi efectele 
măsurilor financiare luate de gu
vernul american. Amintind vechiul 
dicton „Cînd America are guturai, 
Europa apuseană strănută“, ziarul 
„Guardian“ scrie: „Dl. Wilson are 
o mare plăcere să vorbească des
pre economie. Entuziasmul d-lui 
Nixon este ceva mai mic. Cu toate 
acestea, actuala tendinţă din eco
nomia americană şi implicaţiile ei 
pentru restul lumii se află în mod 
inevitabil pe ordinea de zi a con
vorbirilor: ..

Cu perspectiva de neînlăturat « 
alegerilor şi cu o îmbunătăţire în
că fragilă a balanţei de plăţi bri
tanice, dl. Wilson va dori să-şi a- 
lăture glasul celor care cer preşe
dintelui Nixon să nu supradozezţ 
medicamentele deflaţioniste pe ca
re le administrează ■ economiei a- 
mericane“.

Observatorii politici sínt reţi
nuţi în a anticipa rezultatele po
sibile ale vizitei premierului bri
tanic la Washington. „Nimeni nu 
se aşteaptă să fie adoptate hotă- 
rîri mari“, este de părere „Times“. 
Săptăminalul conservator „Sunday 
Telegraph“, este mai categoric: 
„Wilson are puţine şanse de succes 
la Washington“.

N. R.
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